3202. Расстояние от предмета до экрана 105 см. Тонкая линза, помещенная между ними, дает на экране увеличенное изображение предмета. Если линзу переместить на 32 см, то на экране будет уменьшенное изображение. Найти фокусное расстояние линзы.

Введем обозначения: d – расстояние от предмета до линзы в первом случае, f – расстояние от линзы до экрана в первом случае, F – фокусное расстояние линзы. Тогда можно записать:
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Чтобы произошел переход от увеличенного изображения к уменьшенному при неизменном положении предмета и экрана, необходимо передвинуть линзу ближе к экрану. Поэтому во втором случае с учетом (1) соответствующие расстояния будут равны 
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Запишем формулу линзы для случая действительного изображения в обоих случаях:
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Решаем систему уравнений (1) – (3) относительно искомой величины F. Из равенства левых частей уравнений (2) и (3) следует:
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Рассматривая совместно (1) и (4), находим
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Подставляя (5) в (2), получаем ответ:


[image: image8.wmf]22

23,8

4

LL

F

L

-D

==

 см.










































_1121148498.unknown

_1121148699.unknown

_1121148734.unknown

_1121148878.unknown

_1121148647.unknown

_1121148353.unknown

_1121148392.unknown

_1121148205.unknown

